POR UNA PRESUPUESTO PROVINCIAL BASAD0 EN LA SOBERANIA, EL TRABAJO DIGNO Y LA PRODUCCION SUSTENTABLE.
El análisis del presupuesto 2022 debe considerarse en contexto, dado que el país y la provincia vienen de atravesar una doble pandemia, la del macrismo (Vidal) y la del COVID-19 en 2020 y 2021. En ese sentido, la provincia se encuentra actualmente en un sendero de recuperación económica, pero para que dicha recuperación llegue a todo/as l/as bonaerenses, debemos contar con un Estado activo y presente, no solo en las políticas sociales sino también en el proceso económico. Así como llevó a cabo la conducción de la pandemia, deberá llevar a cabo la conducción de la post-pandemia, contextos en los que quedó más que claro la importancia de sus trabajadoras y trabajadores.
Por eso necesitamos un Estado que cada vez intervenga más en la economía a fin de potenciar el trabajo digno, la soberanía y la producción sustentable.  Con políticas públicas que generen más y mejor trabajo, con salarios que empiecen definitivamente a recuperar el poder adquisitivo perdido durante el gobierno neoliberal de MACRI-VIDAL, inversión en Salud, Educación y Políticas Sociales hacia quienes más necesitan.
Entendemos que los ejes del Presupuesto deben permitir implementar más y mejores políticas públicas, por lo cual apunten a:
· Fortalecer la infraestructura, la obra pública, el acceso a la tierra y la Vivienda.
· Inversión en Salud, Educación y Políticas Sociales hacia los sectores más postergados y vulnerables, en Desarrollo Social, en Niñez y Adolescencia, Mujeres y Diversidades, discapacidad, entre otros. Reconociendo económicamente las tareas del cuidado
· Políticas de promoción de más Trabajo y fomento de la Producción, hacia el Trabajo digno y la producción sustentable.
· Fortalecer el Estado a través de más trabajadores y trabajadoras con estabilidad laboral, mejores salarios y condiciones laborales, por un Convenio Colectivo de Trabajo, una obra social fortalecida al igual que nuestra caja previsional.
· Creación de los cargos presupuestarios necesarios para incorporación de personal en las diferentes áreas del Estado provincial y pase a Planta permanente.
· Fortalecer la economía popular.
· Impulsamos que de manera urgente se creen instrumentos normativos para la recuperación de unidades productivas autogestionadas por los/las trabajadores
· Financiamiento para las Pymes, exenciones impositivas y alivios fiscales, que permitan la recuperación del sector.
· Plena implementación de la Ley N° 14.735 del Boleto Educativo Provincial de cara al próximo ciclo lectivo.
· Más Presupuesto para avanzar el Plan de inversión tecnológico que necesita el Astillero Rio Santiago para garantizar los procesos productivos que atañan al futuro laboral de la empresa estatal.
· Perspectiva de Género, transversal a todas las políticas públicas.
· Política impositiva progresiva y de coparticipación de ingresos equitativa, solidaria y equilibrada

Desde las organizaciones abajo firmantes, estamos convencidos de que el presupuesto debe servir para marcar el rumbo hacia un Estado popular, democrático y con justicia social. 
Entendemos que urgente y necesario avanzar hacia presupuestos cada vez más robustos y que crezcan en términos reales, pero con cada vez menores niveles de endeudamiento. El desafío es construir presupuestos fuertes, para ellos necesitamos captar más recursos; es decir, apropiarnos de mayores niveles de rentas de los sectores económicos concentrados. Es clave un nuevo sistema tributario que vaya en este sentido; como así también una nueva ley de coparticipación federal de impuesto, donde la Provincia recupere los puntos de coparticipación perdidos en década anteriores.
Es decir, dejar de ser un Estado pobre, en una Provincia rica como la nuestra.
Por eso, analizamos y señalamos los avances pero también los espacios para continuar profundizando el rumbo que nos permita salir de la crisis heredada del macrismo y la pandemia, para alcanzar los objetivos de garantizar los derechos económicos, sociales y políticos de todo el pueblo bonaerense y la clase trabajadora en particular.
El tiempo que viene debe estar alejado de las recetas de ajustes del FMI. Por eso alentamos al Gobierno provincial a que continúe trabajando fuertemente para profundizar el camino del desarrollo con justicia social, el cual solo podrá lograrse con el protagonismo de las organizaciones libre del pueblo y la movilización popular.
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